
FLASH NEWS #28
February 2025



Como parte de las actualizaciones anuales, a partir del 1° 
de enero 2025 entra en vigor el cambio en los salarios 
mínimos de los empleados, por lo cual debe reflejarse en 
el primer pago del mes de enero, ya sea semanal, quincenal 
o mensual.

El decreto N°44756-MTSS fue publicado en la gaceta 
N°232, el pasado 10 de diciembre del 2024.

El incremento establece un aumento del 2,37% general 
y obligatorio para los salarios mínimos del sector privado 
para este año 2025. Es decir, ¢2.300 más por cada 
¢100.000.

El Consejo Nacional de Salarios determinó los siguientes 
ajustes adicionales: 

I. Un aumento de 2,33% adicional para el trabajo 
doméstico.

II. Un aumento de 0,55% adicional para los trabajadores 
en ocupación especializada genérico.
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As part of the annual updates, the change in minimum 
wages for employees will occur on January 1st, 2025. It 
must be reflected in the first payment for January, whether 
weekly, biweekly, or monthly.

Decree No. 44756-MTSS was published in La Gazeta No. 
232 on December 10th, 2024.

The increase establishes a general and mandatory 2.37% 
increase for minimum wages in the private sector for 
2025. That is, ¢2,300 more for every ¢100,000.

The National Salary Council determined the following 
additional adjustments:

I. An additional 2.33% increase for domestic work.

II. An additional 0.55% increase for employees in generic 
specialized occupations.

See
https://www.mtss.go.cr/temas-laborales/salarios/Documentos-Salarios/lista_salarios_2025.pdf
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¿Qué es la D-152?

Es una declaración informativa anual que deben presentar 
las personas físicas o jurídicas, tanto públicas como privadas, 
en Costa Rica. Esta declaración se utiliza para reportar un 
resumen de las rentas afectas al impuesto sobre la renta 
que se pagaron o acreditaron a personas domiciliadas y no 
domiciliadas.

¿Quién debe presentar la D-152?

Las entidades obligadas a presentar esta declaración 
incluyen el Estado, entidades del Sistema Bancario Nacional, 
instituciones autónomas y semiautónomas, municipalidades, 
entre otras.

¿Qué información se debe declarar en la D-152?

Dichas personas y entidades deberán suministrar información 
sobre las retenciones y deducciones, con el siguiente detalle:

Declaración Anual Resumen de Retenciones Impuestos 
Únicos y Definitivos Modelo D-152

1. Identificación del informado: Número de identificación 
física o jurídica, en caso de que sea extranjero el (DIMEX) 
asignado por la Dirección General de Migración y 
Extranjería, o en su defecto el número de identificación 
que le fue asignado por la Administración Tributaria, 
hasta tanto cuente con el documento migratorio. 

2. Monto base de retención: Corresponde al monto que se 
pague o acredite por concepto de ingresos afectos al 
impuesto sobre la renta. 

3. Importe total retenido: Monto retenido según el porcentaje 
de retención, aplicado a cada obligado tributario en el período. 

¿What is the D-152?

It is an annual information declaration that must be filed 
by individuals or legal entities, both public and private, in 
Costa Rica. This declaration reports income subject to 
income tax that is paid or credited to domiciled and 
non-domiciled persons.

¿Who must submit the D-152?

The entities required to file this declaration include the 
State, entities of the National Banking System, autonomous 
and semi-autonomous institutions, and municipalities.

¿What information must be declared in the D-152?

These persons and entities must provide information on 
withholdings and deductions with the following details:

Annual Declaration Summary Withholdings on Single 
and Final Taxes Model D-152

1. Identification of the informed person: Physical or legal 
identification number, in the case of a foreigner, the 
Immigration Identity Document for Foreigners – as its 
acronym in Spanish (DIMEX) assigned by the General 
Directorate of Immigration and Foreigners, or failing 
that, the identification number assigned by the Tax 
Administration, until the immigration document is 
obtained.

2. Base amount of retention: Corresponds to the amount 
paid or credited for income subject to income tax.

3. Total amount withheld: The amount withheld according 
to the withholding percentage applied to each taxpayer 
in the period. 



4

Ver
https://www.hacienda.go.cr/docs/D152.pdf

¿Cuál es el periodo y plazo para suministrar la información 
de la declaración la D-152?

La declaración D-152 debe presentarse a más tardar el 28 de 
febrero de cada año. Esta fecha límite aplica para el período 
fiscal ordinario, que abarca del 1 de enero al 31 de diciembre 
del año anterior.
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4. Deducciones por:

I. Aportes a fondos de pensiones complementarias (hasta 
un 10% del ingreso bruto mensual del trabajador). 

II. Créditos fiscales, conforme lo establece el artículo 34 de 
la Ley del Impuesto sobre la Renta.

¿What is the period and deadline for providing information 
for the D-152 declaration?

The D-152 declaration must be submitted no later than 
February 28 of each year. This deadline applies to the ordinary 
fiscal period, from January 1st to December 31st of the 
previous year.

4. Deductions for:

I. Contributions to supplementary pension funds (up to 
10% of the gross monthly income of the employee). 

II. Tax credits, as established in Article 34 of the Income 
Tax Law.

See
https://www.hacienda.go.cr/docs/D152.pdf
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El contenido del presente boletín es meramente informativo, 
razón por la cual no podrá utilizarse bajo ninguna circunstancia 

como una asesoría en la materia descrita en el mismo. 
En caso de necesitar asesoría en alguno de los aspectos tratados, 

nuestro equipo de profesionales estará dispuesto a atenderlo.
contacto@jadelrio.com

The content of this bulletin is for informational purposes only,
for which reason you may not use it under any circumstances

for advisory services regarding the subject matter described therein.
If you need advisory services for any of the issues discussed, 

our team of professionals will be happy to assist you.
contacto@jadelrio.com
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